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Zasady oceniania

Zadania zamkniete
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie otwarte sprawdzajace znajomos$¢ Srodkow jezykowych

1. W zadaniu otwartym sprawdzajacym znajomos¢ srodkow jezykowych wymagana jest petna
poprawnos$¢ gramatyczna i ortograficzna.

2. Akceptuje si¢ wyraz zapisany wielka literg zamiast malg i odwrotnie. PowyzZsze ustalenie
stosuje sie pod warunkiem, ze zdajacy nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni nazw
wiasnych.

Zadania otwarte sprawdzajgce rozumienie ze sluchu, rozumienie tekstow pisanych oraz

znajomos$¢ funkeji jezykowych

1. OdpowiedZ musi by¢ komunikatywna dla odbiorcy, zgodna z poleceniem oraz musi
wskazywaé, ze zdajacy zrozumiat tekst.

2. O ile zasady oceniania okreslone dla danego zadania nie stanowig inaczej, odpowiedZ nie
jest akceptowana, jesli zdajacy:

e popelnia btedy, ktore zmieniaja znaczenie stowa, np. dyoke zamiast 6yoke
e popetnia btedy, ktore powoduja, ze jest ona niejasna, na przyktad:
— powoduja, ze uzyte stowo nie bytoby zrozumiane przez odbiorce jako stowo, ktorym
zdajacy powinien uzupehic tekst, np. unuca zamiast yauya
— powoduja, ze odpowiedz jest dwuznaczna lub wieloznaczna, np. niepoprawna
odpowiedz ouck w zadaniu 3.3.
e uzywa zapisu fonetycznego w jezyku polskim, np. disk zamiast oucx w zadaniu 3.3.
e uzywa zapisu polskiego wyrazu rosyjskimi literami, np. my3siumeni zamiast
Mmy3vikanvueill w zadaniu 3.3.
e udziela odpowiedzi, ktora:
— nie jest wystarczajaco precyzyjna, np. niepoprawna odpowiedz uverosexa w zadaniu 3.4.
— nie taczy si¢ logicznie i/lub nie jest spdjna z fragmentami tekstu otaczajagcymi luke,
np. niepoprawna odpowiedz xyoa mei uoéws w zadaniu 6.1.
e udziela dwoch odpowiedzi, z ktérych jedna jest poprawna, a druga — bledna,
np. niepoprawna odpowiedz wypozyczenie tyzew i kasku w zadaniu 10.3.
e podaje poprawng odpowiedz, ale uzupeknia ja elementami, ktore nie sg zgodne z tekstem,
np. niepoprawna odpowiedz ducku ¢ my3wvikoii u hunvmamu u xneypuansl w zadaniu 3.3.
e udziela odpowiedzi w innym j¢zyku niz wymagany w danym zadaniu, np. niepoprawna
odpowiedz bibliotekarza w zadaniu 3.4.

3. W odpowiedziach do zadan otwartych sprawdzajacych rozumienie ze stuchu oraz
rozumienie tekstéw pisanych kluczowe jest przekazanie komunikatu. Btedy jezykowe oraz
ortograficzne sa dopuszczalne, o ile odpowiedz ucznia w sposob jednoznaczny wskazuje, ze
zrozumial on tekst.

4. W przypadku zadan sprawdzajacych znajomo$¢ funkcji jezykowych réwnie istotna jak
komunikatywnos$¢ odpowiedzi jest jej poprawnos¢. Odpowiedzi zawierajgce powazne btedy
jezykowe 1/lub ortograficzne nie sg akceptowane.

Uwaga!
Akceptowana jest kazda poprawna odpowiedz, ktéra nie zostata ujeta w zasadach oceniania.
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Uszczegolowienia do zadania 3.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana
3.1. | TemedoHHOM OyIKEe
3.2. | onuH ¢yHT / 1 dyHT
3.3. | DUCKH C My3bn<0171 )58 (bI/mLMaMI/I
3.4. | bubnmorexaps
Zad. | Przyktady odpowiedzi akceptowalnych Uzasadnienie
. btad ortograficzny niezaktocajacy
3.1. reneonoii byrke komunikacji
tenedoHHas OyKa dopuszczalny btad jezykowy
bynt
3.2. ¢l
JIBICKU C MY3BIKOH / TUCKU C puiamaMu dopuszczalne btedy ortograficzne
akceptowana jest odpowiedz, w ktorej
uczen pisze¢ tylko o dyskach z muzyka
JIUCK C MY3BIKOW / My3BIKQJIBHBIN JTUCK lub tylko o dyskach z filmami (réwniez
w liczbie pojedynczej) pod warunkiem,
ze uzyje stowa ouck.
akceptowane jest uzycie
3.3. migdzynarodowych skrotow CD 1 DVD
CD c my3bikoii / DVD ¢ ¢punemamu pod War‘unklf':m, Zc 208 tanq‘ one
uzupeinione informacja w jezyku
rosyjskim o tym, co znajduje si¢ na
dysku
akceptowana jest odpowiedz bez stowa
MY3bIKY U (PUITBMBI ouck pod warunkiem, ze uczen wymienit
zarowno muzyke, jak i filmy
34 O6ubnnorekapa dopuszczalny btad jezykowy
" | oubnérexaps dopuszczalny blad ortograficzny
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0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. | Przyktady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
. zapis fonetyczny polskiego wyrazu
3.1 renedonmmei Oy e telefonicznej
Oynke brak precyzji
onun/1 brak precyzji
3.2. = v
(GYHTBI / aHTIMHACKUE IEHBTU brak precyzji
JINCK wieloznaczno$¢ wyrazu / brak precyzji
disk zapis fonetyczny w jezyku polskim
MY3bIKY brak precyzji
CD /DVD / nuck CD brak precyzji
3.3. i i 5
My 3BITHBIH ZHCK / UIMOBBIH K zapis fonetyczny polskich wyrazow
muzyczny, filmowy
. poprawna odpowiedZ uzupetniona
JIICKH C MY3BIKOW U GUIIbMaMH U DR
CVDHATL elementami, ktore nie sg zgodne
P z tekstem
tenedoHa odpowiedz niezgodna z tekstem
YeJI0OBEKa brak precyzji
O6ubnroTeKa zaklécenie komunikacji
3.4 | GubmotexaKa zapis fonetyczny polskiego wyrazu
bibliotekarza
BUOIHMOTEKAPS zaktocenie komunikacji
bibliotekarza odpowiedZz w innym j¢zyku niz

wymagany w zadaniu
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Uszczegolowienia do zadania 6.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana
6.1. | rae ThI KUBEMIB / T/IC BBI )KUBETE
6.2. | maii MHe, moXxalyiicTa / qjait MHe
6.3. | Tebe / BaM OHpaBUIICS
Zad. | Przyktady odpowiedzi akceptowalnych Uzasadnienie
I'I€ THI )KUBEI / ThI )KBIBEIIH B JOME / dopuszczalne bledy ortograficzne
I'Jl€ BBI )KBIBETE / T/IE THI KBIBEIL /
TJie TBOsI KBapTHpa
6.1 | Tae o1 sxusems zapis wielka literg nie powoduje utraty
punktu
akceptowane jest pytanie o miejsce, np.
/1€ MBI BCTPETUMCS spotkania, imprezy itp. rozpoczynajace
si¢ zaimkiem pytajacym eoe
6.2 nam(Te) / 00IKY / TTIOKaXH / TIOJIOKH /
" | npuHecH / BO3bMHU
6.3 Tebe (BaM) MaHpaBUIICS dopuszczalny btad ortograficzny

Kak Tebe
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0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. | Przyklady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
zaklocenie komunikacji / zapis
/1€ MEIIKAII / T/Ie KHUETl fonetyczny polskich wyrazoéw mieszkasz,
zyjesz
Ky/1a ThI )KUBEIIH powazny btad jezykowy
KyJa Thl HIENIH / odpowiedz nie taczy si¢ logicznie
T7Ie TBOW JIOM z fragmentami tekstu otaczajacymi luke
6.1. odpowiedz nie wpisuje si¢ w logike
dialogu: jest to pytanie o miejsce,
w ktorym osoba znajduje si¢ danym
T/I€ ThI momencie; osoba odpowiadajgca na
takie pytanie nie moze uzy¢ przystowka
mam w odniesieniu do miejsca,
w ktoérym obecnie przybywa
Taf MEHS zaktocenie komunikacji
ThI MOXKEIIIb 1aTh MHE / takie uzupetienie luki zaktada zdanie
6. | MOXeILb ONOIIKUTE / pytajace i nie jest akceptowane w zdaniu,
Jlalllb MHE ktére konczy si¢ kropka
nan zaklécenie komunikacji
ToKayncra odpowiedz niejasna
KaKHe BIICUATIICHUS MPOU3BEN /
6.3, | O JTFOOUIIIE / odpowiedz nie wpisuje si¢ w logike

KaKMe BIeYaTJIEHUs 10OCTaBUII /
KynuTh Te0€ OUIIETHI Ha

dialogu
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Uszczegolowienia do zadania 10.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana

10.1. | dachu wiezowca

10.2. | trzy/3

10.3. | wypozyczenie lyzew

Zad. | Przyktady odpowiedzi akceptowalnych
dachu / dachu domu (budynku) /

10.1 dachu, 354 m nad ziemig /

""" | budynku (w Moskwie) / drugim co do

wielkosci budynku w Europie

10.2. | do dwunastej / do 12
tyzwy

10.3. i im ni
wyporzyczenie lyzew btad w J?zyku polskim nie wplywa na

przyznanie punktu

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. | Przyklady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
wysokosci 354 m (nad ziemia) brak precyzji
brak precyzji / odpowiedz nie aczy si¢
miejscu z tadnym widokiem logicznie z fragmentami tekstu
10.1. otaczajacymi luke
placu odpowiedz niezgodna z tekstem
- odpowiedz w innym jezyku niz
wymagany w zadaniu
2/dwie odpowiedz niezgodna z tekstem
i brak precyzji / nie taczy si¢ logicznie
ilka . . .
z fragmentami tekstu otaczajacymi luke
brak precyzji / odpowiedz nie aczy si¢
10.2. | do potudnia logicznie z fragmentami tekstu
otaczajacymi luke
odpowiedz niezgodna z tekstem /
do wieczora odpowiedz nie taczy si¢ logicznie
z fragmentami tekstu otaczajacymi luke
kask odpowiedz niezgodna z tekstem
uczen udzielit dwéch odpowiedzi,
10.3. | wypozyczenie tyzew i kasku z ktorych jedna jest poprawna, a druga —
bledna
wypozyczenie/sprzet brak precyzji
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Tresc¢

W ocenie tresci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu podpunktow polecenia uczen si¢ odnidst
w swojej wypowiedzi, a nastepnie ile z tych podpunktéw rozwingt w zadowalajacym stopniu.

Do ilu podpunktow Ile podpunktow rozwingt?

uczen si¢ odniost? 3 2 1 0
3 4 3 2 1
2 2 1 1
1 1 0
0 0

Przyktadowo: wypowiedZ ucznia, ktory odniost si¢ do 2 podpunktdéw i oba rozwinat, zostanie
oceniona na 2 punkty.

1. Egzaminator kieruje si¢:

a. nadrzednymi zasadami dotyczacymi sposobu oceniania wypowiedzi podanymi
w punktach 2—12 ponizej oraz ustaleniami przyjetymi dla konkretnego zadania

b. w razie watpliwosci — rozwazeniem nastgpujacych kwestii:

— w jakim stopniu jako odbiorca czuje si¢ poinformowany w zakresie kluczowego
elementu podpunktu polecenia?

— w jaki sposob uczen realizuje dany podpunkt?, np. za pomocg ilu zdan i jakich?,
za pomocg ilu czasownikow/okreslnikow?, jak ztozona jest wypowiedz?, jak wiele
szczegolow przekazuje? itp.

2. Jako podpunkt, do ktérego uczen nie odniost sie, traktowana jest wypowiedz ucznia, ktéra
(a) nie realizuje tego podpunktu lub (b) realizuje go w sposob catkowicie
niekomunikatywny.

3. Za podpunkt, do ktoérego uczen odnidst si¢ w pracy, przyjmuje si¢ komunikatywna
wypowiedz ucznia, ktora w minimalnym stopniu odnosi si¢ do jednego z trzech podpunktow
polecenia.

e Poprzez ,,minimalny stopien” rozumiane jest jedno odniesienie do podpunktu polecenia,
np. A nosuaxomuacs ¢ 610HOUHKOLL.

e Wyrazenia takie jak np. cogopums no-auenuiicku, yumams KHu2U, cCMompems Guibmol,
SA3bIKOBOI JIa2epb, ONIUHHbLE B0N0CHL, 3enéHble 2na3a traktowane sg jako jedno odniesienie
do podpunktu polecenia.

4. Za podpunkt rozwiniety w pracy przyjmuje si¢ komunikatywna wypowiedz ucznia, ktora
odnosi si¢ do jednego z trzech podpunktow polecenia w sposob bardziej szczegdtowy.

e Poprzez ,bardziej szczegdtowy sposdb” rozumie si¢ wypowiedz zawierajaca (a) dwa
odniesienia do danego podpunktu polecenia, np. Cawa svicokuii oOprornem. lub (b) jedno
rozbudowane odniesienie do danego podpunktu polecenia, jeden aspekt opisany
bardziej szczegblowo, np. Mue ne mpasumcs, umo 6 Hawieli epynne MHO20 0eBOYEK,
KOMOopble NOCMOAHHO PA3208APUBAION HA 3AHAMUSX.

e Slowa ouens 1 camwiti nie stanowig rozwini¢cia podpunktu polecenia, niezaleznie od
tego, ile razy sg powtdrzone.

5. W przypadku podpunktdéw polecenia, ktore sktadaja si¢ z dwoch cztonow:

a. jesli uczen w minimalnym stopniu nawigzal do jednego cztonu, a drugiego nie
zrealizowal, nalezy uzna¢, ze odnidst si¢ do danego podpunktu

b. jesli uczen nawigzat do obydwu cztonéw w minimalnym stopniu, nalezy uznaé, ze
rozwingt wypowiedz.
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6. Realizacja podpunktu polecenia za pomocg dwoch wyrazen synonimicznych (np. I1émp
gecénviii u padocmusiii.) lub dwoch wzajemnie wykluczajacych si¢ stow/wyrazen (np.
Maxcum Huskuii manvuux e6vicokozo pocma.), lub za pomoca rownorzednych stow
odnoszacych si¢ do jednego aspektu (np. A xouy ewviyuume awenutickuii u Hemeyxutl.)
oceniana jest jako odniost sie.

7. Realizacj¢ poszczegdlnych podpunktow polecenia ocenia si¢ w catej wypowiedzi;
odniesienia do tego samego podpunktu polecenia moga wystapi¢ w réznych czesciach
pracy.

8. Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwoch réznych
podpunktow polecenia jednoczes$nie, np. zdanie K coowcanenuro, s we 8udxicy, umo yuumens
nuwem Ha 00cKe, NOMOMY 4mo nepeoo MHOU CUOUM OYeHb 8bICOKUL Malb4uk Bosa. moze
by¢ uznane za realizacje¢ 2. albo 3. podpunktu polecenia.

9. Jesli uczen traktuje poszczegoélne podpunkty polecenia jak zadawane pytania i tworzy
wypowiedz przez odpowiadanie na te pytania, nie dbajac o precyzyjne przekazanie
informacji wymaganych w kazdym podpunkcie polecenia, prowadzi to do obnizenia
punktacji za tre§¢ oraz moze powodowac obnizenie punktacji za spdjnos¢ i logike
wypowiedzi.

10. Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia w sposob niestandardowy, budzacy watpliwos¢,
wowczas wymagany jest w wypowiedzi element, ktéry wskazuje, ze informacja dotyczy
danego podpunktu polecenia i jest logicznie uzasadniona.

11.Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona na
skutek uzycia niewtasciwej struktury leksykalno-gramatycznej, podpunkt rozwinigty
traktowany jest jako podpunkt, do ktorego uczen tylko si¢ odniost (R—O), a podpunkt, do
ktorego uczen si¢ odniodsl, jako niezrealizowany (O—N).

12. Jezeli uczen realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w innym j¢zyku niz jezyk egzaminu,
realizacj¢ podpunktu polecenia uznaje si¢ za nickomunikatywna, np. ¥ Hamanvu niebieskie
enasa. (nie odniost sie). Jezeli uczen uzywa innego jezyka niz jezyk egzaminu we
fragmencie wypowiedzi, ktéry nie jest kluczowy do realizacji polecenia — ten fragment nie
jest brany pod uwage w ocenie treSci, np. Pierwszego dnia obozu, s nosHaxomuics
¢ cumnamuyunou degyuixot. (odniost sie).

Spojnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz miedzy
zdaniami/akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwagg, czy i w jakim
stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych
mysli).

) Wypowiedz jest w catosci lub w znacznej wigkszosci spdjna i logiczna zaréwno
na poziomie poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu.

1 Wypowiedz zawiera usterki w spdjnosci/logice na poziomie poszczegdlnych zdan
oraz/lub catego tekstu.

0 Wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna/nielogiczna; zbudowana jest z trudnych
do powiagzania w catos$¢ fragmentow.

1. Jedna badz dwie usterki w dtuzszym tekscie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki
w spojnosci w tekscie bardzo krotkim. Nie przelicza si¢ jednak bezposrednio liczby usterek
na odpowiednig liczbe punktow.

2. Zaburzenie spdjnosci moze réwniez wynikaé¢ z nieuzasadnionego uzycia czasownikoéw
w réznych czasach gramatycznych (,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego
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na inny), np. 4 npuexan 8 iazepb, NOMOMY YMO 5 8 WKOJE BbIUSPAIO KOHKYPC U NOJYYUTL
meoarnw.

3. Uczen nie musi realizowa¢ podpunktow polecenia w kolejnosci, w jakiej s3 wymienione
w zadaniu. Sama zmiana kolejno$ci nie moze by¢ podstawa do obnizenia punktacji
w kryterium spo6jnosci i logiki wypowiedzi.

4. Jezeli w pracy nie sa zaznaczone zadne btedy w spojnosci i logice, to uczniowi przyznaje
si¢ 2 punkty w kryterium spdjnosci i logiki wypowiedzi.

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu s$rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zrdznicowanie struktur
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

) Zadowalajacy zakres srodkow jezykowych; oprocz srodkdéw jezykowych o wysokim
stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan.

1 Ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sa glownie $rodki
jezykowe o wysokim stopniu pospolito$ci.

0 Bardzo ograniczony zakres $§rodkow jezykowych w znacznym stopniu
uniemozliwiajacy realizacje polecenia.

Przez pojgcie ,,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stow oraz struktur o wysokim stopniu pospolitosci,
takich jak mily, interesujgcy, fajny, np. Kino mi si¢ podoba, poniewaz w salach sq wygodne
fotele i duzy ekran. zamiast Kino mi sie¢ podoba, poniewaZz jest duze i fajne. W precyzji
wyrazania mysli miesci si¢ rowniez charakterystyczny dla danego jezyka sposob wyrazania
znaczen, np. CKOIbKO cmoum zamiast kaxkas yewa.

Zadowalajacy zakres srodkéw jezykowych odnosi si¢ do srodkow leksykalno-gramatycznych,
ktorych znajomosci mozna oczekiwaé od absolwenta szkoty podstawowej na poziomie A2+
(uyjetych w zakresie struktur w Informatorze).

Poprawnos¢ srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,
leksykalne i ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywno$¢ wypowiedzi.

Brak btedow.

Nieliczne bledy niezakiocajace komunikacji lub sporadycznie zakldcajace
komunikacje.

Liczne bledy niezaktocajace komunikacji lub czasami zaktocajace komunikacje.
Bardzo liczne btedy niezaktocajace komunikacji.

Liczne bledy czesto zakldcajace komunikacje.

Bardzo liczne btedy w znacznym stopniu zakldcajace komunikacje.

[\
[ ]

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwagg orientacyjny stosunek liczby
btedow do dhlugosci tekstu stworzonego przez zdajacego (nie ma potrzeby liczenia stow
1 bledow). ,,Liczne” bledy w przypadku tekstu bardzo krotkiego to nie to samo, co ,,liczne”
btedy w przypadku tekstu stosunkowo dtuzszego.
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Uwagi dodatkowe

1.

8.

9.

Wypowiedz nie podlega ocenie, jezeli jest:

nieczytelna LUB

catkowicie niezgodna z poleceniem LUB

niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie) LUB

odtworzona z podrgcznika lub innego zrodta (nie jest wowczas uznawana za wypowiedz
sformutowang przez zdajacego).

Jezeli wypowiedZz zostata oceniona na 0 punktow w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach rowniez przyznaje si¢ 0 punktow.

Jezeli wypowiedz zostala oceniona na 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach przyznaje si¢ maksymalnie 1 punkt.

Jezeli wypowiedz zawiera 40 stow lub mniej, jest oceniana wytacznie w kryterium tresci.
W pozostalych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

. W ocenie poprawnosci S$rodkow jezykowych nie bierze si¢ pod uwage bledow

ortograficznych w wypowiedziach uczniéw, ktérym przyznano takie dostosowanie
warunkoéw przeprowadzania egzaminu, zgodnie z Komunikatem dyrektora Centralnej
Komisji Egzaminacyjnej w sprawie szczegotowych sposobow dostosowania warunkow
i form przeprowadzania egzaminu osmoklasisty w danym roku szkolnym. Btad
ortograficzny zmieniajacy znaczenie wyrazu w pracy dyslektykow to biad jezykowy. Jest on
brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowej.

Zasady te obowigzujg réwniez w ocenie prac ucznidow, ktorzy korzystali z pomocy
nauczyciela wspomagajacego oraz prac pisanych na komputerze.

Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych lub propagujacych
postepowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podjeta
indywidualna decyzja dotyczaca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za zakres
srodkdw jezykowych oraz za poprawnos$¢ srodkéw jezykowych lub cata wypowiedz
nie bedzie podlegata ocenie.

Jezeli praca zawiera fragmenty na zupelie inny temat, wyuczone na pamig¢¢ oraz/lub
fragmenty pracy catkowicie nienawigzujace do polecenia, a jednoczesnie zaburzajace
spojnosc¢ i logike tekstu, sg one otaczane kotem 1 nie sg brane pod uwagg przy liczeniu stow
1 ocenie zakresu srodkow jezykowych 1 poprawnosci srodkow jezykowych.

Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli stowo Brudnopis przekreslono i obok zostato
napisane Czystopis.

Jezeli zdajacy umiescit w pracy napis cigg dalszy w brudnopisie 1 zakreslit, ktora cze$¢ jest
czystopisem, to ta cze$¢ podlega ocenie.

10. Zdajacy moze uzywaé oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,

nazwach obiektéw sportowych, gazet, zespotow muzycznych, programow telewizyjnych,
tytutach pod warunkiem, ze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja
byta komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynika¢, ze jest mowa o gazecie, filmie,
grupie muzycznej itd. lub musi wystapi¢ okreslenie gpurom, epynna, np. cepuan ,,M jak
mito$¢”, knuea ,, Swiat Dysku”.

Jezeli zdajacy podaje nazwe w jezyku innym niz zdawany i nie podaje objasnienia, cale
wyrazenie jest podkreslane linig prostg i traktowane jako jeden blad jezykowy. W liczbie
stow uwzgledniane sg wszystkie wyrazy uzyte w danej nazwie wlasnej, np. 4 vumaro Nowe
Horyzonty. — 1 blad jezykowy — 2 stowa. Oprocz tego cate wyrazenie podkreslane jest linig
falista 1 traktowane jako btad w spdjnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest kluczowe dla realizacji
polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.
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Oznaczanie bledéw w wypowiedzi pisemnej

rodzaj btedu sposob oznaczenia przyktad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prosta Marek lubi¢ czekolade.
gramatyczny)
btad )qzykowy spowodowany | znak \/ W miejscu Marek N czekolade.
brakiem wyrazu brakujacego wyrazu
btad ortograficzny otoczenie stowa kotem Stonce
btad jezykowy i ortograficzny | podkreslenie linig prosta Slorice gz’aé w lecie.
w jednym slowie 1 otoczenie stowa kotem
btedy w spdjnosci/logice podkreslenie linig falista ZaloZylem kurtke, bo bylo

gorgco.

Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazu traktowane sa jako biedy jezykowe
1 oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.
Nie oznacza si¢ bledow interpunkcyjnych.

Uwagi dotyczace zasad liczenia stléw w wypowiedziach zdajacych

1.

SNk Ww

Liczone sg stowa oddzielone spacja. Przez stowo rozumie si¢ jeden element oddzielony
od innych przez bialy obszar/spacje, np. #a ozepe (2 stowa), 6 6oabuom copooe (3 stowa),
1789 (1 stowo), 10.01.2015 (1 stowo), 10 stycznia 2015 (3 stowa).

Jako jeden wyraz liczone sg

e stowa tagczone dywizem, np. uz-3a, Cankm-Ilemepoype, no-woemy

e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbg liter, np. MI'Y, CITHU /]

e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.

Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostale cyfry i liczby, np. XX'= 1 stowo, XX gex = 2 stowa.
Imie 1 nazwisko wystepujace w tekscie liczone sg wg ogodlnych zasad.

Podpis XYZ oraz inne fikcyjne dane nie sg uwzgledniane w liczbie stow.

Nie uznaje si¢ i nie uwzglednia si¢ w liczbie stow symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,,buzki”).

Uwzglednia si¢ w liczbie stow wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu.
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Uszczegolowienia do zadania 14.

Jeste$ na wakacyjnym obozie jezykowym. W e-mailu do kolezanki z Rosji:
e napisz, dlaczego postanowiles(-as) spedzi¢ wakacje na obozie jezykowym
e poinformuyj, co nie podoba Ci si¢ podczas zaje¢ jezykowych
e opisz osob¢ poznang na obozie.

Ilpusem, Mawa!

To1 3Haewb, y MeHs yoice Kanukyavl. 1 omovixaro 6 sA3vikosom nazepe!

e napisz, dlaczego postanowiles(-as) spedzi¢ wakacje na obozie jezykowym

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I1.1.:
VIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje 1 wyjasnienia;
V.5. Uczen opisuje upodobania;

V.6. Uczen wyraza i uzasadnia swoje opinie [...].

e Przez sformulowanie ,,0b0z jezykowy” rozumie si¢ forme¢ zorganizowanego wypoczynku
grupy ludzi, ktory jest polaczony z nauka jezyka obcego / jezykow obcych i1 ktory odbywa
si¢ w czasie wolnym od obowigzkowych zaje¢ szkolnych.

e Uczen musi poda¢ powdd wyboru takiej formy spedzania wakacji. Przez powdd rozumie
si¢ nastepujace elementy, ktére miaty wplyw na decyzj¢ piszacego o wyjezdzie na ten
oboz:

a) okolicznosci i/lub osoby, np. [pye nocosemosan mne noexamo 6 nazepw (,,0dniost si¢”),
A 3ansan nepsoe mecmo 8 KOHKypce u 8viucpall noe3oky 8 smom aazepw. (,,0dniost sie
i rozwinat”),

b) opinie piszacego, np. A cuumaro, umo 6 maxom nacepe unmepecHo. (,,0dniost si¢”),

c) cele piszacego, np. A npuexan cioda, umodwvl yuyums ucnancxkuil sa3vix. (,,odniost sie”),

d) pragnienia piszacego, np. A xouy nosnaxomumocs ¢ unocmpanyamu. (,,0dniost si¢”),

e) preferencje piszacego, np. Mre 6orvuie Hpasumcs yuumo A3bIKU, YeMm 3AHUMAMbCS
cnopmonm. (,,0dnidst si¢ 1 rozwinal”),

f) obiektywne informacje lub fakty bezposrednio dotyczace tego obozu, np. 4 ewvibpan
9Mom aazepsb, NOMOMY Umo oH Haxooumcs 6 Aunenuu. (,,0dniost sig”).

e W pracy nie musi pojawi¢ si¢ sformutowanie typu ,,postanowitem(-am) spedzi¢ wakacje
na obozie jezykowym” (A pewun nposecmu Kamuxyivl 8 A3bIKOBOM Jdezepe.), ale
z kontekstu musi wynika¢, ze chodzi o powod wyjazdu na obdz, np. A ouensv 06w
UCNAHCKULL 3bIK, A 30€eCb MO2Yy MHO20MY Hayuumbcsl. (,,0dniost si¢ i rozwingl™).

e Wymagane sg spojniki ,,bo”, ,,poniewaz”, ,,dlatego” lub ,,zeby” (nomomy umo, nosmomy,
umoobuwl), gdy z kontekstu nie wynika powod wyjazdu na obdz, np. 4 esibpan asvixosoii
Jlazepb, HOmMomy 4mo oH Haxooumcs Ha mope. (,,0dniost sie”), B smom nazepe moxcHo
omobIXamyv U YUUmMsvCs, NOIMOMY 5 e2o 8viopai. (,,0dniodst si¢ 1 rozwinal”), A npuexana 6
smom Jnazepsb, umobvl He cudemsv jaemom ooma. (,,0dniost si¢ 1 rozwinagl”). Jezeli z
kontekstu nie wynika jednoznacznie, ze jest to powod wyjazdu na oboz, to taka realizacja
tego podpunktu jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. A pewun eco eviopams. On
naxooumcs 3a epanuyeu. (O—N), ALE A pewun ezo eviopams, nomomy umo ou
Haxooumcs 3a epanuyell. (,,0dniost sig”).
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e Nie jest wymagany czas przeszty dla wyrazenia powodu wyjazdu na obdz, np. 4 npuexan
8 3Mom iazepb, NOMOMY YMO 51 XOPoulo 3Har 3mo mecmo. (,,0dniost si¢ 1 rozwingl”).

e Jezeli informacje podane w pracy ucznia jednoznacznie wykluczaja jego pobyt na obozie
jezykowym, to pierwszy podpunkt polecenia traktuje si¢ jako ,,nie odniost si¢”.

nie odniost si¢ odniost sie odniost si¢ i rozwinal
EcTb MHOTO pa3HbIX S npuexan cioga, yToObl | S mpuexan crona, 9ToObl YIUTh
narepeil. HAy4YHUTHCS TOBOPUTH MO- | AaHTVIMMCKUN U 3aHUMAThCS
bpaHIly3CKH. CIIOPTOM.
S 31ech Oyny Be HEJenu. 51 BBIOpas 3TOT J1areps, 51 BBIOpan 3TOT Nareps, MOTOMY
MoTOMY OBLIO AEIIEBO. YTO OH OBLT ACIIEBBIN U

nporpamMmma UHTECpECCHAA.

OTOT J1arepb HaXOJAUTCSA OTOT J1areps B ropax, OTOT J1arepb HAXOJUTCA
B TOpax. IIO9TOMY I CIOJA B TOpax, 3/1€Cb OYEHb KPACUBO.
npuexal. [TosToMy 5 ero BbIOpaJl.

poinformuj, co nie podoba Ci si¢ podczas zajeé jezykowych

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I1.1.:

V.2. Uczen opowiada o czynnosciach [...] z [...] terazniejszosci;
V.5. Uczen opisuje upodobania;

VIIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje 1 wyjasnienia.

Z tresci pracy musi wynikac, ze:

a) opisywane czynnosci / fakty / sytuacje maja miejsce podczas zaje¢ jezykowych
ORAZ
b) piszacy ma negatywny stosunek do opisywanych czynnosci / faktéw / sytuacji.

Przez ,zajecia jezykowe” rozumie si¢ czas przeznaczony na nauke jezyka obcego
w sposoOb zorganizowany, w sali lekcyjnej 1 poza nig, podczas trwania obozu jezykowego.

Uczen nie musi uzy¢ slow ,,podczas zaje¢ jezykowych”, ale z tresci pracy powinno
wynika¢, ze uczen opisuje czynno$ci / fakty / sytuacje, ktore sg typowe dla zajeé
jezykowych (takie jak czytanie, mowienie, pisanie), np. ¥ moeco yuumens yorcacHulii
axyeum. (,,odnidst si¢”), Mot 6cé epemsa yumaem mexcmoi. Imo cxkyuHo. (,,0dnidst sie
1 rozwinal”).

Akceptuje si¢ rowniez czynnosci / fakty / sytuacje, ktoére nie sg wprost zwigzane
znaukg jezyka obcego, ale z pracy musi jasno wynikac, Ze maja one miejsce podczas lekcji,
np. Koeoa yuumens nuwem na 0ocke, pebsima uepaiom na menegponax. Kowmap! (,,odnidst
si¢ 1 rozwinat™).

e Akceptuje si¢ réwniez opis miejsca oraz warunkow, w ktorych odbywaja si¢ zaje¢cia
jezykowe, np. JKanw, umo 6 knaccax nem Uumepuema. (,,0dniost si¢”).

e Jezeli podana przez piszacego czynnos¢ / fakt / sytuacja ma miejsce na obozie jezykowym,
ale nie jest bezposrednio zwigzana z zaj¢ciami jezykowymi, wowczas taka realizacja tego
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podpunktu jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. JKaws, umo 30ecy Hem OUCKOMeK.
(O—N), Eoa 6 cmonosoii yoscacnasa! Hem nu ¢ppyxmos, nu oecepmos. (R—0).

Jezeli podana przez piszacego czynnos$¢ / fakt / sytuacja nie ma miejsca na obozie
jezykowym, taka realizacja tego podpunktu polecenia nie jest akceptowana, np.
B nazepv mot exanu wecmo uacog na noezoe! Kowmap! (,,nie odniost si¢”).

Uczen moze wyrazi¢ swdj negatywny stosunek do informacji, ktore przekazuje, np. za
pomocg zwrotow/wyrazen, ktore:

a) wskazuja na smutek, niezadowolenie, zlo$¢, brak zainteresowania, rozczarowanie
zwigzane z zaistnialg sytuacja, np. Mre ne upasumcs..., A ne noonio..., A neoosonen
mem, 4umo..., Mue naooeno..., 4 mepnems ne mozy..., K cosxcanenuio, ..., Kanv, umo...,
Omo mens ne unmepecyem., Mens smo pazopadxcaem., Mue nenpusmuo..., 9mo
CcKYuHO., Mol 6cé epems moavko..., Imo yacacno!, Kowmap!, Yocac!

b) okreslajg niedosyt lub przesyt czegos, np. ciuwkom mano / mnozo / peoko / wacmo, 30eco
He xeamaem / MHe He xeamaem ..., np. Mol ciuwKom MHO20 nuweM U Yumaem.

c) wskazuja na obiektywnie negatywne sytuacje / cechy czegos, np. 3auamus ckyunvle.
(,,odniost sie”).

Wyrazenia wskazane w podpunktach a) i b) powyzej nie stanowig rozwini¢cia podpunktu

polecenia, chyba ze stanowia wzmocnienie juz wyrazonego niezadowolenia, np Mue He

Hpasumcs, 4mo yuyumeib epomko coeopum. (,,0dniost sie”’), ALE Mue ne npasumcs, umo

yuumeinb epomko 2ogopum. Mens smo pasopasicaem. (,,0dnidst sie i rozwinal™).

Jezeli z kontekstu jasno nie wynika, ze uczen ma negatywny stosunek do informacji, ktore
przekazuje, to taka realizacja tego podpunktu jest kwalifikowana na poziom nizszy, np.
Hac ne yuam epammamuxe. (O—N), ALE JKanw, umo nac ne yuam epammamure. (,,0dniost
sie”). V nac 6 epynne oonu oesouxu. (O—N), ALE [lroxo, umo 6 epynne y nac 00Hu
oegouku. (,,0dniost sig”).

Jezeli z kontekstu wynika, ze uczen ma pozytywny stosunek do informacji, ktére
przekazuje, taka realizacja tego podpunktu polecenia nie jest akceptowana, np.
B epynne y mac oonu oesouxu. Knaccuo! (,,nie odniost si¢”), Xopowo, umo epynnoi
manenvikue. (,,nie odnidst sig”).

W przypadku tego podpunktu informacje o okoliczno$ciach zwigzanych z opisem zajeé
jezykowych traktuje si¢ jako rozwinigcie pod warunkiem, Ze uczen realizuje kluczowy
element, czyli informuje o tym, co nie podoba mu si¢ podczas zaje¢ jezykowych, np. Koeoa
Mbl CMOMPUM PUNbMbBL NO-PPAHYYICKU, BCE 2POMKO PA3208aPUBAIOM U 5 HUHE20 He CIIULY .
(,,0dniost sie 1 rozwinat™).

nie odniost si¢ odniost si¢ odniost si¢ i rozwinal

3aHaTui cnumKoM Masio. | Sl xoten Obl OOJIBIIIE TOBOPUTH,

a MBI Bcé BpPCEMs TOJIBKO ITHUIIICM.

MHe 31€ech HE HpaBUTCA.

B xomHare, r1ie MbI
)KUBEM, OUEHB JTYIIHO.
(O—N)

MBI He yuumMmces 1o
yueoHuKy. (O—N)

B knacce myuiso.

I1noxo0, 4TO Y Hac HeT
YYCOHHKOB.

B knacce nymHo, Bce
pa3roBapuBarOT. ITO MHE
MeIlaerT.

VY Hac HeT y4eOHUKOB, U HAM
JAIOT KCEPOKOMUU. ITO
HEYJJ00HO.
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e opisz osobe poznana na obozie.

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I11.1.:
V.1. Uczen opisuje ludzi [...];
VIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

e Przez opis osoby rozumie si¢ wypowiedzi piszacego pozwalajace na identyfikacj¢ osoby.
Okreslenia uzyte w wypowiedzi moga odnosi¢ si¢ do:

a) wygladu fizycznego (np. wzrost, budowa ciata, wlosy, znaki szczegdlne), np.
YV 0esywixu, ¢ komopoii s nosHakomMuics, ONUHHbIE 80A0CHL U 2071Y0ble 2na3a. (,,0dnidst
si¢ 1 rozwinal”),

b) ubioru, akcesoriow (np. kolczyki, zegarek), np. Or xooum 6 dacuncax. (,,0dniost si¢”),
Mapuna nocum cepveu u 6paciem. (,,0dniost si¢ i rozwinat”), Mapuna nocum 3o10moti
opacnem. (,,0dniodst sig”),

¢) charakteru, umiejetnosci, upodoban, zainteresowan, przyzwyczajen, np. ¥ meus ecmo
Hosblll Opye. OH eecénviti u cumnamuunsii. (,,0dniost si¢ 1 rozwinal”), Ilasen nrobum
cnopm. (,,odniést sie”), Awus yenrexaemcs manyamu u mysvikou. (,,0dniost sie
1 rozwinal”),

d) sposobu zachowania si¢, poruszania itd., np. Maxc mo6um wymums. (,,0dniost si¢”),

e) wieku, np. A nosnakomuicsa c oesywrou. Eti cemnaoyamo nem. (,,0dniost sig”).

e Jezeli piszacy wymienia czg$ci ciata (np. rece, uszy) opisywanej osoby, to takie informacje
nie sg uznawane za opis osoby, np. ¥V Koau ywu. (,,nie odniodst si¢”’), chyba ze piszacy
doprecyzowuje taka informacje¢, np. ¥ Koau 6onvuue ywu. (,,0dniost si¢”).

e Od zdajacego oczekuje si¢ opisu wieloaspektowego. Jezeli zdajacy skupia si¢ wylacznie
na jednym detalu, wowczas wymagane sg przynajmniej dwa okreslenia dotyczace tego
detalu, aby realizacja tego podpunktu polecenia zostala uznana za rozwini¢ta, np. ¥ Onveu
sozocwl. (,,nie odniost si¢”), ¥V Onveu onunnwvie sonocuwi. (,,0dniodst sie”), ¥V Onveu onunnvie
ceemavle 6onocwl. (,,0dnidst sie 1 rozwingl”), Buxmop awicwui. (,,0dnidst si¢” — cecha
szczegolna), Anmon nocum kenky. (,,0dnidst sie¢”), Aumon Hocum Kpachyr Kenky.
(,,0dniost sie”), Aumon nHocum moouyw KpacHyio kenky. (,,0dnidst sie i rozwinat”).

e Wypowiedz ucznia zawierajaca wylacznie informacje odnoszace si¢ np. do miejsca
zamieszkania, pochodzenia, wyksztalcenia, wykonywanego zawodu jest kwalifikowana na
poziom nizszy.

Takie informacje mogg by¢ jednak traktowane jako elementy rozwijajace, pod warunkiem
ze zdajacy odniost si¢ do co najmniej jednego z podpunktéw a)—e) powyzej, np. Auodpetl
acueém 6 Mockae. (,,nie odniost sie”’), ALE V Auopes cnopmuenas gpueypa, nomomy umo
oH pabomaem mpernepom. (,,0dnidst si¢ i rozwinal”).

¢ Informacje o imieniu i/lub plci nie sg uznawane za opis osoby, np. 4 nozuaxomuncs
¢ manvuuxkom, komopoeo 308ym Cawa. (,,nie odnidst si¢”).

e Zwroty takie jak mue Hpasumcs, on KnaccHull, OHA OMAUYHASL 0e8UOHKA, OH MOa00ey itp.,
okreslajace stosunek piszacego do opisywanej osoby, nie s3 uznawane za opis 0soby.
Moga by¢ traktowane wylacznie jako elementy rozwijajace wilasciwy opis, np. Oona
0egyonKa u3z moetl epynnel mHe ouyeHv Hpasumcs. (,,nie odnidst si¢”), ALE Hamanvs
cmpotinas. Ona mue upasumces. (,,0dniost si¢ 1 rozwinat”).

e Jezeli z tresci pracy nie wynika, ze piszacy poznal opisywang osobe¢ podczas obozu, to taka
realizacja podpunktu kwalifikowana jest na poziom nizszy.
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nie odniost si¢

odniost sie

odniost si¢ i rozwinal

MpsI ¢ AHTOHOM CUIUM
BMECTE Ha 3aHIATUIX.

V Heé rma3za.

OH MHE HpaBUTCS.

AHTOH JIIOOUT YHUTATh.

VY neé romyOble T1a3a.

bopuc Becémnblil.

Moii npyr TIOOUT YUTATh
KHUTY. OH O4YEHb YMHBIN.
MHe ¢ HUM UHTEPECHO.

Omna GJIOHIUHKA C TOTyOBIMH
rJIa3amu.

Bopuc Becénpiit. On MHe
HPaBUTCSL.
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Przykladowa oceniona wypowiedz 1.

P Napisz e-mail i <
&7 wysli [ Zzapisz @ Zatacznik Duzy zalacznik  [#%] Obrazek {3 Zraut =
Do:  abc@xyz

Temat | TIpuper!

IIpusem, Mawa!
Tl 3Ha€Wb, Y MeHs Yce KaHuKyabl. I omovixato 6 s3b1k060M nazepe!

A npuexana ¢ smom nacepvb, NOMOMY UMO XOUY 6blYHUMb AHEIUUCKUL, d 30€Cb XOpouiue
yuumens, ece uz Aunenuu. A ewé y Hac MHo20 unmepecHvix sKcKypcuil. I11oxo moavko, umo
BAHAMUSL HAYUHAIOMCSL 6 0€6aMb, A 3aKAHYUBAIOMCsL 6 mpu yaca. Omo 0oneo. A ouenv
yemaio.

YV mens 6 epynne pebsma uz pasnvix cmpan. H noopyscunace ¢ Kameu. Ona uz Poccuu.
Kams nesvicoxoeo pocma, y neé conybule enasa u ceemvle 6010cul. Ona ouenv 6ecénas.

A 20e mbi omovixaeus?

Koy omsema.
XYZ

Ocena wypowiedzi
Tre$¢ — 4 pkt: uczen odnidst si¢ do trzech podpunktow polecenia i rozwinagt kazdy z nich.
Spojnosc 1 logika wypowiedzi — 2 pkt: wypowiedz jest w cato$ci spojna i logiczna.

Zakres srodkow jezykowych — 2 pkt: zadowalajacy zakres §rodkow jezykowych; w wypowiedzi
wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan (np. esiyuums amenuiickuii, mHo2o unmepecHvix
IKCKYpCUUl, 3aHAMUSA HAYUHAIOMCA 8 0e8Amb, pebAma U3 pasHulX CMpaH, NOOPYICUNACH
¢ Kameii, nesvicoxozo pocma).

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 2 pkt: brak btedow.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych

i~
()]

tre

liczba ol11213

punktow oft|2]lo|1]2]o|1]2 10

(2N
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Przykladowa oceniona wypowiedz 2.

P Napisz e-mail TR
% Wyslij B Zapisz @ Zatacznik Duzy zatacznik @ Obrazek @ Zrzut

Do:  abc@xyz

Temat | TIpuper!

IIpusem, Mawa!
Tl 3Ha€Wb, Y MeHs Yce KaHuKyabl. I omovixato 6 s3b1k060M nazepe!

A xomen 30ech npuexams, 4umoodwvl 2060pUMb NO-PYCCKU.

Omom nazepv Ha mope. Ml Kynaemcsa u 3a2opaem. Hamxopomud, HO €20 HUKMO
He cayuiaem.

YV mens mnozo noswix Opyseii: Anexc, [lumep, /[icon. Onu npuexanu uz Anenuu. Onu modice
yuam pycckutl a3vik. Um 15 nem. Mol pazem 6 ooHou

A Kax meou Kanuxyivi?

Huwu.

XYZ

Ocena wypowiedzi

Tre§¢ — 1 pkt: uczen odnidst si¢ do dwoch podpunktéw polecenia (podpunkt 1.1 3.) 1 jeden
z nich rozwingl (podpunkt 3.);

2. podpunkt: z kontekstu jasno nie wynika, ze uczen ma negatywny stosunek do informacji,
ktoére przekazuje (O—N).

Jezeli wypowiedz zostata oceniona na 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach przyznaje si¢ maksymalnie 1 punkt.

Spojnos¢ 1 logika wypowiedzi — 1 pkt: wypowiedz jest w catosci spojna 1 logiczna zar6wno
na poziomie poszczegdlnych zdan, jak i calego tekstu.

Zakres srodkow jezykowych — 1 pkt: zadowalajacy zakres §rodkow jezykowych; w wypowiedzi
wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan (np. coeopumse no-pyccxu, eco nuxkmo ne ciywaem,
MHO20 HO8bIX Opy3ell, npuexanu uz Anenuu, y4am pyccKuil A3vix).

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 1 pkt: nieliczne btedy niezaktocajace komunikacji.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tres¢ i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
liczba 4o g o3 talolal2lolal2)ol1]2 4
punktow
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Przykladowa oceniona wypowiedz 3.

P Napisz e-mail i <

ﬂ Wyyslij B Zapisz @ Zalacznik Duzy zalacznik [E] Obrazek @ Zrzut

Do:  abc@xyz

Temat | TIpuper!

IIpusem, Mawa!
Tl 3Ha€Wb, Y MeHs Yce KaHuKyabl. I omovixato 6 s3b1k060M nazepe!

Mawma ckazana, umobwi s 30eco npuedy. A ne xou exaniv, HoO MHe VUUNICA AH2E/ICKE20
A3blKA.

3auamus naoxvle. Mue ne npasumcs. A xouy uepamo 6 pymoon. A ne pobay yuumcs.

B _omum_nacepe ecm moti _Opve Muxan. Ou ecm 6vicokuil u OH uepaem
6 backemooa.

Omo ace.
ITloka.
Tuwu.
XYZ

Ocena wypowiedzi

Tre§¢ — 2 pkt: uczen odniost si¢ do trzech podpunktéw polecenia i jeden z nich rozwinat
(podpunkt 2.);

1. podpunkt: R—O (zaburzona komunikacja na skutek uzycia niewlasciwej struktury
leksykalno-gramatycznej).

3. podpunkt: R—O (z tre$ci pracy nie wynika, ze piszacy poznal opisywang osob¢ podczas
obozu).

Spojnos¢ i logika wypowiedzi — 1 pkt: wypowiedz zawiera usterki w spdjnosci/logice na
poziomie poszczegolnych zdan oraz/lub catego tekstu.

Zakres srodkéw jezykowych — 1 pkt: ograniczony zakres srodkéw jezykowych; w wypowiedzi
uzyte sg gtownie $rodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 1 pkt: liczne bledy czgsto zaktocajace komunikacie.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tres¢ i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
psﬁf{2§W01g340120;20;2 5
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